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PERSETUJUAN UNTUK MENGISI KUESIONER 

(INFORMED CONSENT) 

 

Saya yang bertanda tangan dibawah ini:  

Nama   :  

Jenis Kelamin :  

Umur   :  

Alamat  :  

Telepon / HP  : 

 

Setelah mendapatkan penjelasan dan membaca petunjuk penelitian dari penelitian 

atau yang membantu tentang maksud dan tujuan penelitian, cara pelaksanaannya 

dan konsekuensinya demi kemajuan perusahaan saya dan untuk kelancaran tugas 

akhir peneliti, dengan ini saya menyatakan:  

1. Memahami sepenuhnya maksud dan tujuan penelitian, cara pelaksanaan dan 

konsekuensinya.  

2. Bersedia meluangkan waktu untuk mengisi kuesioner dengan sejujur-

jujurnya sesuai dan dengan apa yang saya rasakan.  

3. Bersedia untuk mengikuti dan menjalankan petunjuk penelitian yang 

diberikan secara sungguh-sungguh dan bertanggung jawab.  

4. Bersedia mengubungi peneliti bila ada hal-hal yang kurang dipahami 

maupun melaporkan hal-hal yang berkembang selama penelitian.  

5. Bersedia untuk sewaktu-waktu dihubungi oleh peneliti guna 

menyempurnakan penelitian ini. 

6. Tidak akan membebani peneliti berkaitan dengan hasil yang akan 

didapatkan dari penelitian ini. 

7. Bersedia mengikuti kegiatan penelitian berjudul:  

“Gambaran Iklim Keselamatan Kerja dengan Metode NOSACQ 50 di PT 

IKPT tahun 2018.” 

 

Dengan ketentuan apabila ada hal-hal yang tidak berkenan pada saya, maka saya 

berhak mengajukan pengunduran diri dari kegiatan penelitian ini. 

 

 

 

 

 

 

 

Responden 

 (Wildan Wijaya Hasibuan) 

Peneliti 

 

 Jakarta, ……………………. 2018 



 

 

 

PETUNJUK PENELITIAN 

 

1. Penelitian ini berjudul Gambaran Iklim Keselamatan Kerja dengan Metode 

NOSACQ 50 di PT IKPT tahun 2018 

2. Tujuan dari penelitian ini adalah mengetahui gambaran iklim keselamatan 

kerja dengan metode NOSACQ 50 di PT IKPT tahun 2018. 

3. Penelitian ini akan menggunakan kuesioner NOSACQ 50 yang dibuat oleh 

tim Nordic Denmark. 

4. Kuesioner ini berisikan 50 pertanyaan dengan 4 pilihan jawaban (Sangat 

Tidak Setuju, Tidak Setuju, Setuju, Sangat Setuju). 

5. Dalam kuesioner ini anda juga akan diminta untuk mengisi Informasi Latar 

Belakang anda yang akan berisi : Jenis Kelamin, Umur, Pendidikan 

Terakhir, Divisi, Jabatan, Status Kepegawaian, Lama Bekerja di PT IKPT, 

Total Pengalaman Kerja, dan Keikutsertaan anda dalam pelatihan K3. 

Informasi Latar Belakang ini hanya akan dijadikan sebagai data yang akan 

digunakan oleh PT IKPT dan tidak digunakan dalam penelitian ini. 

6. Anda diharapkan untuk menjawab dengan jujur dan sesuai dengan yang 

anda rasakan. 

7. Seluruh jawaban akan disajikan dalam bentuk deskriptif frekuensi yang 

akan diberikan kepada PT IKPT dengan tujuan memajukan perusahaan dan 

meningkatkan sistem manajemen keselamatan yang sudah ada. 

8. Tidak akan ada intervensi dari perusahaan terhadap jawaban Anda. 
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Walaupun beberapa pertanyaan tampak serupa, dimohon untuk tetap menjawab setiap 

pertanyaan tersebut. 

 

Sangat 

Tidak 

Setuju 

Tidak 

Setuju 
Setuju 

Sangat 

Setuju 

Beri tanda ( X ) pada jawaban anda 

 

 

Pada bagian ini, silakan nilai bagaimana Anda melihat atasan Anda dalam melakukan 

penanganan keselamatan di tempat kerja. 

 

1. Manajemen mendorong pekerja di sini 

untuk bekerja sesuai aturan keselamatan 

walaupun jadwal kerja sedang padat 

 

2. Manajemen menjamin setiap orang 

menerima informasi yang dibutuhkan 

berkaitan dengan keselamatan 

 

3. Manajemen tidak peduli ketika seorang 

pekerja mengabaikan keselamatan 

 

4. Manajemen menempatkan keselamatan 

lebih dahulu dibandingkan produksi 

 

5. Manajemen mentoleransi pekerja di sini 

melakukan tindakan yang berbahaya 

ketika jadwal kerja sedang padat 

 

6. Kami yang bekerja di sini yakin pada 

kemampuan manajemen untuk 

menangani masalah keselamatan 

 

7. Manajemen menangani dengan segera 

setiap permasalahan k3 yang ditemukan 

saat inspeksi/audit. 

 

8. Ketika risiko dari bahaya terdeteksi, 

manajemen mengabaikannya tanpa 

melakukan tindakan apapun 

 

9. Manajemen kurang mampu menangani 

masalah keselamatan dengan cara yang 

benar 

10. Manajemen berusaha untuk mendesain 

kegiatan k3 rutin yang berguna dan 

terlaksana dengan benar 

 



Walaupun beberapa pertanyaan tampak serupa, dimohon untuk tetap menjawab setiap 

pertanyaan tersebut. 

 

Sangat 

Tidak 

Setuju 

Tidak 

Setuju 
Setuju 

Sangat 

Setuju 

Beri tanda ( X ) pada jawaban anda 

 

 

11. Manajemen menjamin setiap orang dapat 

menyebarkan cara kerja yang selamat 

dalam pekerjaan mereka 

 

12. Manajemen mendorong pekerja di sini 

untuk berpartisipasi dalam pengambilan 

keputusan yang berdampak pada 

keselamatan mereka 

 

13. Manajemen tidak pernah 

mempertimbangkan saran dari pekerja 

yang berkaitan dengan keselamatan 

 

14. Manajemen berusaha agar setiap orang 

memiliki kompetensi yang tinggi 

berkaitan dengan keselamatan dan risiko 

 

15. Manajemen tidak pernah menanyakan 

pendapat pekerja sebelum mengambil 

keputusan yang berhubungan dengan 

keselamatan 

 

16. Manajemen melibatkan pekerja dalam 

pengambilan keputusan yang berkaitan 

dengan keselamatan 

 

17. Manajemen mengumpulkan informasi 

yang akurat dalam investigasi kecelakaan 

 

18. Ketakutan terhadap sanksi (konsekuensi 

negatif) dari manajemen membuat 

pekerja enggan melaporkan kejadian 

yang hampir menyebabkan kecelakaan 

(near-miss accidents) 

19. Manajemen mendengarkan dengan 

seksama semua orang yang terlibat dalam 

sebuah kecelakaan 

 

20. Manajemen mencari penyebab 

kecelakaan, bukan orang yang bersalah, 

ketika suatu kecelakaan terjadi 



Walaupun beberapa pertanyaan tampak serupa, dimohon untuk tetap menjawab setiap 

pertanyaan tersebut. 

 

Sangat 

Tidak 

Setuju 

Tidak 

Setuju 
Setuju 

Sangat 

Setuju 

Beri tanda ( X ) pada jawaban anda 

 

 

 

21. Manajemen selalu menyalahkan pekerja 

ketika terjadi kecelakaan 

 

22. Manajemen memperlakukan pekerja yang 

terlibat dalam kecelakaan secara adil 

 

23. Kami yang bekerja di sini bersama-sama 

berusaha keras untuk mencapai tingkat 

keselamatan kerja yang tinggi 

 

Pada bagian ini, silakan nilai bagaimana Anda melihat staff di tempat kerja dalam 

melakukan penanganan keselamatan. 

24. Kami yang bekerja di sini bertanggung 

jawab untuk selalu menjaga kebersihan 

dan kerapian tempat kerja 

 

25. Kami yang bekerja di sini tidak peduli 

terhadap keselamatan orang lain 

 

26. Kami tidak menangani risiko bahaya yang 

ditemukan 

 

27. Kami yang bekerja di sini saling 

membantu satu sama lain untuk bekerja 

dengan selamat 

 

28. Kami yang bekerja di sini tidak 

bertanggung jawab terhadap keselamatan 

orang lain 

 

29. Kami yang bekerja di sini menganggap 

risiko dari bahaya sebagai hal yang tidak 

dapat dihindari dalam bekerja 

 

30. Kami yang bekerja di sini menganggap 

kecelakaan ringan sebagai hal yang wajar 

dari pekerjaan sehari-hari kami 

 



Walaupun beberapa pertanyaan tampak serupa, dimohon untuk tetap menjawab setiap 

pertanyaan tersebut. 

 

Sangat 

Tidak 

Setuju 

Tidak 

Setuju 
Setuju 

Sangat 

Setuju 

Beri tanda ( X ) pada jawaban anda 

 

 

31. Kami yang bekerja di sini tidak keberatan 

menerima perilaku yang berbahaya 

selama tidak menimbulkan kecelakaan 

 

32. Kami yang bekerja di sini melanggar 

aturan keselamatan demi menyelesaikan 

 

33. Kami tetap bekerja aman walaupun 

jadwal kerja sedang padat 

 

34. Kami yang bekerja di sini menganggap 

pekerjaan kami tidak sesuai untuk para 

penakut 

 

35. Kami yang bekerja di sini mau 

mengambil risiko yang berbahaya saat 

bekerjapekerjaan tepat waktu 

 

36. Kami yang bekerja di sini mencoba untuk 

mencari solusi jika seseorang 

menemukan masalah keselamatan 

 

37. Kami yang bekerja di sini merasa aman 

ketika bekerja bersama-sama 

 

38. Kami yang bekerja di sini memilki 

kepercayaan yang tinggi terhadap 

kemampuan satu sama lain untuk 

menjamin keselamatan 

39. Kami yang bekerja di sini belajar dari 

pengalaman untuk mencegah terjadinya 

kecelakaan 

 

40. Kami yang bekerja di sini 

mempertimbangkan dengan serius saran 

dan pendapat orang lain berkaitan dengan 

keselamatan 

 

41. Kami yang bekerja di sini jarang 

membahas tentang keselamatan 

 



Walaupun beberapa pertanyaan tampak serupa, dimohon untuk tetap menjawab setiap 

pertanyaan tersebut. 

 

Sangat 

Tidak 

Setuju 

Tidak 

Setuju 
Setuju 

Sangat 

Setuju 

Beri tanda ( X ) pada jawaban anda 

 

 

42. Kami yang bekerja di sini selalu 

mendiskusikan isu-isu keselamatan saat 

isu-isu tersebut muncul 

 

43. Kami yang bekerja di sini dapat berbicara 

dengan bebas dan terbuka tentang 

keselamatan 

 

44. Orang yang peduli safety memegang 

peranan penting dalam mencegah 

terjadinya kecelakaan 

 

45. Kami yang bekerja di sini menganggap 

penilaian/audit keselamatan tidak 

berdampak pada keselamatan 

 

46. Kami yang bekerja di sini menganggap 

pelatihan keselamatan merupakan hal 

yang baik untuk mencegah terjadinya 

kecelakaan 

 

47. Kami yang bekerja di sini menganggap 

perencanaan awal atau HIRADC 

mengenai keselamatan tidak ada gunanya 

 

48. Kami yang bekerja di sini menganggap 

penilaian/audit keselamatan membantu 

dalam menemukan bahaya yang serius 

49. Kami yang bekerja di sini menganggap 

pelatihan keselamatan tidak ada gunanya 

 

50. Kami yang bekerja di sini menganggap 

penting adanya tujuan keselamatan yang 

jelas 

 



 

 

Skor Dimensi 
Statistics 

 Dimensi 1 Dimensi 2 Dimensi 3 Dimensi 4 Dimensi 5 Dimensi 6 Dimensi 7 

N Valid 261 259 259 260 260 261 261 

Missing 2 4 4 3 3 2 2 
Mean 3.3126 3.1429 3.1703 3.3736 3.1291 3.1559 3.3140 
Std. Deviation .38899 .38987 .39770 .42530 .41464 .35743 .37778 
Variance .151 .152 .158 .181 .172 .128 .143 

 
Dimensi 1 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Baik 135 51.3 51.7 51.7 

CukupBaik 99 37.6 37.9 89.7 

Cukup 14 5.3 5.4 95.0 

Rendah 13 4.9 5.0 100.0 

Total 261 99.2 100.0  
Missing System 2 .8   
Total 263 100.0   

 
Dimensi 2 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Baik 61 23.2 23.6 23.6 

CukupBaik 147 55.9 56.8 80.3 

Cukup 33 12.5 12.7 93.1 

Rendah 18 6.8 6.9 100.0 

Total 259 98.5 100.0  
Missing System 4 1.5   
Total 263 100.0   

 
Dimensi 3 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Baik 84 31.9 32.4 32.4 

CukupBaik 123 46.8 47.5 79.9 

Cukup 31 11.8 12.0 91.9 

Rendah 21 8.0 8.1 100.0 

Total 259 98.5 100.0  
Missing System 4 1.5   
Total 263 100.0   

 
Dimensi 4 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Baik 142 54.0 54.6 54.6 

CukupBaik 95 36.1 36.5 91.2 

Cukup 14 5.3 5.4 96.5 

Rendah 9 3.4 3.5 100.0 

Total 260 98.9 100.0  
Missing System 3 1.1   
Total 263 100.0   

 
Dimensi 5 



 

 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Baik 68 25.9 26.2 26.2 

CukupBaik 109 41.4 41.9 68.1 

Cukup 65 24.7 25.0 93.1 

Rendah 18 6.8 6.9 100.0 

Total 260 98.9 100.0  
Missing System 3 1.1   
Total 263 100.0   

 
Dimensi 6 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Baik 68 25.9 26.1 26.1 

CukupBaik 142 54.0 54.4 80.5 

Cukup 43 16.3 16.5 96.9 

Rendah 8 3.0 3.1 100.0 

Total 261 99.2 100.0  
Missing System 2 .8   
Total 263 100.0   

 
Dimensi 7 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Baik 114 43.3 43.7 43.7 

CukupBaik 122 46.4 46.7 90.4 

Cukup 19 7.2 7.3 97.7 

Rendah 6 2.3 2.3 100.0 

Total 261 99.2 100.0  
Missing System 2 .8   
Total 263 100.0   

 



 

 

Skor Jawaban 
P1 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 1 .4 .4 .4 

Tidak Setuju 6 2.3 2.3 2.7 

Setuju 140 53.2 53.4 56.1 

Sangat Setuju 115 43.7 43.9 100.0 

Total 262 99.6 100.0  
Missing System 1 .4   
Total 263 100.0   

 
P2 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 1 .4 .4 .4 

Tidak Setuju 4 1.5 1.5 1.9 

Setuju 156 59.3 59.5 61.5 

Sangat Setuju 101 38.4 38.5 100.0 

Total 262 99.6 100.0  
Missing System 1 .4   
Total 263 100.0   

 
P3_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 5 1.9 1.9 1.9 

Setuju 15 5.7 5.8 7.7 

Tidak Setuju 119 45.2 45.8 53.5 

Sangat Tidak Setuju 121 46.0 46.5 100.0 

Total 260 98.9 100.0  
Missing System 3 1.1   
Total 263 100.0   

 
P4 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 4 1.5 1.6 1.6 

Tidak Setuju 13 4.9 5.0 6.6 

Setuju 149 56.7 57.8 64.3 

Sangat Setuju 92 35.0 35.7 100.0 

Total 258 98.1 100.0  
Missing System 5 1.9   
Total 263 100.0   

 
P5_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 5 1.9 1.9 1.9 

Setuju 23 8.7 8.8 10.8 

Tidak Setuju 121 46.0 46.5 57.3 

Sangat Tidak Setuju 111 42.2 42.7 100.0 

Total 260 98.9 100.0  
Missing System 3 1.1   



 

 

Total 263 100.0   

 
P6 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Setuju 10 3.8 3.8 3.8 

Setuju 177 67.3 68.1 71.9 

Sangat Setuju 73 27.8 28.1 100.0 

Total 260 98.9 100.0  
Missing System 3 1.1   
Total 263 100.0   

 

 
P7 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 3 1.1 1.2 1.2 

Tidak Setuju 8 3.0 3.1 4.3 

Setuju 172 65.4 66.7 70.9 

Sangat Setuju 75 28.5 29.1 100.0 

Total 258 98.1 100.0  
Missing System 5 1.9   
Total 263 100.0   

 
P8_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 4 1.5 1.5 1.5 

Setuju 8 3.0 3.1 4.6 

Tidak Setuju 126 47.9 48.5 53.1 

Sangat Tidak Setuju 122 46.4 46.9 100.0 

Total 260 98.9 100.0  
Missing System 3 1.1   
Total 263 100.0   

 
P9_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 3 1.1 1.2 1.2 

Setuju 12 4.6 4.7 5.8 

Tidak Setuju 174 66.2 67.4 73.3 

Sangat Tidak Setuju 69 26.2 26.7 100.0 

Total 258 98.1 100.0  
Missing System 5 1.9   
Total 263 100.0   

 
P10 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 1 .4 .4 .4 

Tidak Setuju 14 5.3 5.4 5.8 

Setuju 173 65.8 66.5 72.3 

Sangat Setuju 72 27.4 27.7 100.0 

Total 260 98.9 100.0  



 

 

Missing System 3 1.1   
Total 263 100.0   

 
P11 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Setuju 15 5.7 5.7 5.7 

Setuju 178 67.7 68.2 73.9 

Sangat Setuju 68 25.9 26.1 100.0 

Total 261 99.2 100.0  
Missing System 2 .8   
Total 263 100.0   

 
P12 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Setuju 18 6.8 6.9 6.9 

Setuju 187 71.1 72.2 79.2 

Sangat Setuju 54 20.5 20.8 100.0 

Total 259 98.5 100.0  
Missing System 4 1.5   
Total 263 100.0   

 
P13_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 3 1.1 1.2 1.2 

Setuju 20 7.6 7.8 8.9 

Tidak Setuju 167 63.5 64.7 73.6 

Sangat Tidak Setuju 68 25.9 26.4 100.0 

Total 258 98.1 100.0  
Missing System 5 1.9   
Total 263 100.0   

 
P14 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 2 .8 .8 .8 

Tidak Setuju 8 3.0 3.1 3.9 

Setuju 182 69.2 70.8 74.7 

Sangat Setuju 65 24.7 25.3 100.0 

Total 257 97.7 100.0  
Missing System 6 2.3   
Total 263 100.0   

 
P15_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 6 2.3 2.4 2.4 

Setuju 26 9.9 10.2 12.6 

Tidak Setuju 172 65.4 67.7 80.3 

Sangat Tidak Setuju 50 19.0 19.7 100.0 

Total 254 96.6 100.0  
Missing System 9 3.4   



 

 

Total 263 100.0   

 
P16 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 2 .8 .8 .8 

Tidak Setuju 29 11.0 11.5 12.3 

Setuju 179 68.1 70.8 83.0 

Sangat Setuju 43 16.3 17.0 100.0 

Total 253 96.2 100.0  
Missing System 10 3.8   
Total 263 100.0   

 
P17 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 3 1.1 1.2 1.2 

Tidak Setuju 5 1.9 1.9 3.1 

Setuju 161 61.2 61.9 65.0 

Sangat Setuju 91 34.6 35.0 100.0 

Total 260 98.9 100.0  
Missing System 3 1.1   
Total 263 100.0   

 
P18_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 9 3.4 3.6 3.6 

Setuju 54 20.5 21.3 24.9 

Tidak Setuju 142 54.0 56.1 81.0 

Sangat Tidak Setuju 48 18.3 19.0 100.0 

Total 253 96.2 100.0  
Missing System 10 3.8   
Total 263 100.0   

 
P19 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 2 .8 .8 .8 

Tidak Setuju 8 3.0 3.1 3.9 

Setuju 184 70.0 72.2 76.1 

Sangat Setuju 61 23.2 23.9 100.0 

Total 255 97.0 100.0  
Missing System 8 3.0   
Total 263 100.0   

 
P20 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 3 1.1 1.2 1.2 

Tidak Setuju 16 6.1 6.3 7.5 

Setuju 159 60.5 62.8 70.4 

Sangat Setuju 75 28.5 29.6 100.0 

Total 253 96.2 100.0  



 

 

Missing System 10 3.8   
Total 263 100.0   

 

 
P21_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Saangat Setuju 2 .8 .8 .8 

Setuju 12 4.6 4.7 5.5 

Tidak Setuju 154 58.6 60.9 66.4 

Sangat Tidak Setuju 85 32.3 33.6 100.0 

Total 253 96.2 100.0  
Missing System 10 3.8   
Total 263 100.0   

 
P22 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat TIdak Setuju 3 1.1 1.2 1.2 

Tidak Setuju 11 4.2 4.3 5.5 

Setuju 187 71.1 73.9 79.4 

Sangat Setuju 52 19.8 20.6 100.0 

Total 253 96.2 100.0  
Missing System 10 3.8   
Total 263 100.0   

 
P23 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Setuju 6 2.3 2.3 2.3 

Setuju 137 52.1 53.1 55.4 

Sangat Setuju 115 43.7 44.6 100.0 

Total 258 98.1 100.0  
Missing System 5 1.9   
Total 263 100.0   

 
P24 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Setuju 6 2.3 2.3 2.3 

Setuju 154 58.6 59.2 61.5 

Sangat Setuju 100 38.0 38.5 100.0 

Total 260 98.9 100.0  
Missing System 3 1.1   
Total 263 100.0   

 
P25_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 5 1.9 1.9 1.9 

Setuju 4 1.5 1.5 3.5 

Tidak Setuju 117 44.5 45.2 48.6 

Sangat Tidak Setuju 133 50.6 51.4 100.0 

Total 259 98.5 100.0  



 

 

Missing System 4 1.5   
Total 263 100.0   

 
P26_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 1 .4 .4 .4 

Setuju 18 6.8 7.1 7.5 

Tidak Setuju 152 57.8 60.1 67.6 

Sangat Tidak Setuju 82 31.2 32.4 100.0 

Total 253 96.2 100.0  
Missing System 10 3.8   
Total 263 100.0   

 
P27 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 1 .4 .4 .4 

Tidak Setuju 3 1.1 1.2 1.5 

Setuju 146 55.5 56.4 57.9 

Sangat Setuju 109 41.4 42.1 100.0 

Total 259 98.5 100.0  
Missing System 4 1.5   
Total 263 100.0   

 
P28_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 5 1.9 1.9 1.9 

Setuju 15 5.7 5.8 7.7 

Tidak Setuju 121 46.0 46.5 54.2 

Sangat Tidak Setuju 119 45.2 45.8 100.0 

Total 260 98.9 100.0  
Missing System 3 1.1   
Total 263 100.0   

 
P29_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 11 4.2 4.2 4.2 

Setuju 84 31.9 32.3 36.5 

Tidak Setuju 130 49.4 50.0 86.5 

Sangat Tidak Setuju 35 13.3 13.5 100.0 

Total 260 98.9 100.0  
Missing System 3 1.1   
Total 263 100.0   

 
P30_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 1 .4 .4 .4 

Setuju 21 8.0 8.1 8.5 

Tidak Setuju 177 67.3 68.1 76.5 

Sangat Tidak Setuju 61 23.2 23.5 100.0 



 

 

Total 260 98.9 100.0  
Missing System 3 1.1   
Total 263 100.0   

 
P31_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 3 1.1 1.2 1.2 

Setuju 15 5.7 5.8 6.9 

Tidak Setuju 140 53.2 53.8 60.8 

Sangat Tidak Setuju 102 38.8 39.2 100.0 

Total 260 98.9 100.0  
Missing System 3 1.1   
Total 263 100.0   

 
P32_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 2 .8 .8 .8 

Setuju 12 4.6 4.6 5.4 

Tidak Setuju 129 49.0 49.6 55.0 

Sangat Tidak Setuju 117 44.5 45.0 100.0 

Total 260 98.9 100.0  
Missing System 3 1.1   
Total 263 100.0   

 
P33 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 4 1.5 1.5 1.5 

Tidak Setuju 8 3.0 3.1 4.6 

Setuju 165 62.7 63.5 68.1 

Sangat Setuju 83 31.6 31.9 100.0 

Total 260 98.9 100.0  
Missing System 3 1.1   
Total 263 100.0   

 
P34_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 14 5.3 5.5 5.5 

Setuju 29 11.0 11.3 16.8 

Tidak Setuju 163 62.0 63.7 80.5 

Sangat Tidak Setuju 50 19.0 19.5 100.0 

Total 256 97.3 100.0  
Missing System 7 2.7   
Total 263 100.0   

 

 
P35_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 9 3.4 3.5 3.5 

Setuju 38 14.4 14.7 18.2 



 

 

TIdak Setuju 134 51.0 51.9 70.2 

Sangat Tidak Setuju 77 29.3 29.8 100.0 

Total 258 98.1 100.0  
Missing System 5 1.9   
Total 263 100.0   

 
P36 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 2 .8 .8 .8 

Tidak Setuju 5 1.9 1.9 2.7 

Setuju 182 69.2 70.5 73.3 

Sangat Setuju 69 26.2 26.7 100.0 

Total 258 98.1 100.0  
Missing System 5 1.9   
Total 263 100.0   

 
P37 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 2 .8 .8 .8 

Tidak Setuju 14 5.3 5.4 6.2 

Setuju 186 70.7 71.8 78.0 

Sangat Setuju 57 21.7 22.0 100.0 

Total 259 98.5 100.0  
Missing System 4 1.5   
Total 263 100.0   

 
P38 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 1 .4 .4 .4 

Tidak Setuju 11 4.2 4.3 4.7 

Setuju 184 70.0 71.3 76.0 

Sangat Setuju 62 23.6 24.0 100.0 

Total 258 98.1 100.0  
Missing System 5 1.9   
Total 263 100.0   

 
P39 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat TIdak Setuju 1 .4 .4 .4 

Tidak Setuju 5 1.9 1.9 2.3 

Setuju 183 69.6 70.1 72.4 

Sangat Setuju 72 27.4 27.6 100.0 

Total 261 99.2 100.0  
Missing System 2 .8   
Total 263 100.0   

 
P40 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Setuju 6 2.3 2.3 2.3 



 

 

Setuju 184 70.0 70.5 72.8 

Sangat Setuju 71 27.0 27.2 100.0 

Total 261 99.2 100.0  
Missing System 2 .8   
Total 263 100.0   

 
P41_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 6 2.3 2.3 2.3 

Setuju 29 11.0 11.1 13.4 

Tidak Setuju 173 65.8 66.3 79.7 

Sangat Tidak Setuju 53 20.2 20.3 100.0 

Total 261 99.2 100.0  
Missing System 2 .8   
Total 263 100.0   

 
P42 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 4 1.5 1.6 1.6 

Tidak Setuju 33 12.5 12.8 14.3 

Setuju 184 70.0 71.3 85.7 

Sangat Setuju 37 14.1 14.3 100.0 

Total 258 98.1 100.0  
Missing System 5 1.9   
Total 263 100.0   

 
P43 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 2 .8 .8 .8 

Tidak Setuju 15 5.7 5.8 6.5 

Setuju 184 70.0 70.8 77.3 

Sangat Setuju 59 22.4 22.7 100.0 

Total 260 98.9 100.0  
Missing System 3 1.1   
Total 263 100.0   

 
P44 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 4 1.5 1.5 1.5 

Tidak Setuju 17 6.5 6.5 8.0 

Setuju 152 57.8 58.2 66.3 

Sangat Tidak Setuju 88 33.5 33.7 100.0 

Total 261 99.2 100.0  
Missing System 2 .8   
Total 263 100.0   

 
P45_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 2 .8 .8 .8 



 

 

Setuju 17 6.5 6.6 7.4 

Tidak Setuju 187 71.1 72.5 79.8 

Sangat Tidak Setuju 52 19.8 20.2 100.0 

Total 258 98.1 100.0  
Missing System 5 1.9   
Total 263 100.0   

 
P46 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 1 .4 .4 .4 

Tidak Setuju 3 1.1 1.1 1.5 

Setuju 148 56.3 56.5 58.0 

Sangat Setuju 110 41.8 42.0 100.0 

Total 262 99.6 100.0  
Missing System 1 .4   
Total 263 100.0   

 
P47_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 3 1.1 1.2 1.2 

Setuju 6 2.3 2.3 3.5 

Tidak Setuju 148 56.3 57.6 61.1 

Sangat Tidak Setuju 100 38.0 38.9 100.0 

Total 257 97.7 100.0  
Missing System 6 2.3   
Total 263 100.0   

 
P48 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 2 .8 .8 .8 

Tidak Setuju 5 1.9 1.9 2.7 

Setuju 184 70.0 71.0 73.7 

Sangat Setuju 68 25.9 26.3 100.0 

Total 259 98.5 100.0  
Missing System 4 1.5   
Total 263 100.0   

 

 
P49_ 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 3 1.1 1.1 1.1 

Setuju 3 1.1 1.1 2.3 

Tidak Setuju 118 44.9 45.2 47.5 

Sangat Tidak Setuju 137 52.1 52.5 100.0 

Total 261 99.2 100.0  
Missing System 2 .8   
Total 263 100.0   

 

 



 

 

P50 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Tidak Setuju 1 .4 .4 .4 

Tidak Setuju 1 .4 .4 .8 

Setuju 160 60.8 61.5 62.3 

Sangat Setuju 98 37.3 37.7 100.0 

Total 260 98.9 100.0  
Missing System 3 1.1   
Total 263 100.0   

 
 

 


